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AZ kvíz – 28 polí
Zaměření: Kuželosečky

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
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Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Je dána parabola (x− 3)2 = 8y. Řídící přímka této paraboly je dána předpisem:

1

A y = −2x = 3x = 0y = 0

1

B y = −2x = 3x = 0y = 0

1

C y = −2x = 3x = 0y = 0

1

D y = −2x = 3x = 0y = 0



Je dána parabola (x− 4)2 = 8(y + 1). Vrchol této paraboly má souřadnice:

1

A [4;−1][4; 1][1; 4][4; 8]

1

B [4;−1][4; 1][1; 4][4; 8]

1

C [4;−1][4; 1][1; 4][4; 8]

1

D [4;−1][4; 1][1; 4][4; 8]



Je dána parabola (x+ 1)2 = 4(y − 3). Ohnisko této paraboly má souřadnice:

1

A [−1; 4][−1; 3][3;−1][0; 3]

1

B [−1; 4][−1; 3][3;−1][0; 3]

1

C [−1; 4][−1; 3][3;−1][0; 3]

1

D [−1; 4][−1; 3][3;−1][0; 3]



Je dána parabola (x+ 2)2 = −8(y − 1). Řídící přímka této paraboly je dána předpisem:

1

A y = 3x = −2x = 1y = −4

1

B y = 3x = −2x = 1y = −4

1

C y = 3x = −2x = 1y = −4

1

D y = 3x = −2x = 1y = −4



Je dána parabola (x− 5)2 = −8(y − 3). Vrchol této paraboly má souřadnice:

1

A [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]

1

B [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]

1

C [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]

1

D [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]



Je dána parabola (y − 1)2 = 12(x− 1). Ohnisko této paraboly má souřadnice:

1

A [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]

1

B [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]

1

C [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]

1

D [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]



Je dána parabola (y − 4)2 = 8(x− 1). Řídící přímka této paraboly je dána předpisem:

1

A x = −1x = 4y = 4y = 2

1

B x = −1x = 4y = 4y = 2

1

C x = −1x = 4y = 4y = 2

1

D x = −1x = 4y = 4y = 2



Je dána parabola (y − 2)2 = −12(x+ 1). Vrchol této paraboly má souřadnice:

1

A [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]

1

B [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]

1

C [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]

1

D [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]



Je dána parabola (y − 3)2 = −4(x+ 2). Ohnisko této paraboly má souřadnice:

1

A [−3; 3][−2; 3][3;−2][3;−4]

1

B [−3; 3][−2; 3][3;−2][3;−4]

1

C [−3; 3][−2; 3][3;−2][3;−4]

1

D [−3; 3][−2; 3][3;−2][3;−4]



Je dána parabola (y + 3)2 = −8(x+ 4). Řídící přímka této paraboly je dána předpisem:

1

A x = −2x = −4y = −3y = −2

1

B x = −2x = −4y = −3y = −2

1

C x = −2x = −4y = −3y = −2

1

D x = −2x = −4y = −3y = −2



Je dána hyperbola xy = −1 a přímka p, která je rovnoběžná s některou ze souřadnicových os. Zároveň
víme, že přímka p není s žádnou ze souřadnicových os totožná. Pak lze tvrdit, že:

1

A Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

B Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

C Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

D Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.



Je dána hyperbola x
2

16 −
y2

4 = 1 a přímka p, která je rovnoběžná s některou ze souřadnicových os. Pak
lze tvrdit, že:

1

A Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

B Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

C Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

D Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.



Co platí pro přímku, která prochází středem hyperboly (x− 2)2

4 − (y + 3)2

9 = 1 a má s ní společný
právě jeden bod?

1

A Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3
2 .Směrnice přímky je 2

3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

B Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

C Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

D Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

E Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

F Taková přímka neexistuje.



Všechny uvedené přímky procházejí bodem [−1; 3]. Která z nich je tečnou hyperboly (x+2)·(y−2) = 1?

1

A p : y = 3q : x = −1r : y = x+ 4k : y = −x+ 2

1

B p : y = 3q : x = −1r : y = x+ 4k : y = −x+ 2

1

C p : y = 3q : x = −1r : y = x+ 4k : y = −x+ 2

1

D p : y = 3q : x = −1r : y = x+ 4k : y = −x+ 2

1

E Žádná z výše uvedených přímek není tečnou dané hyperboly.



Parabola P : x2 − 6x− 4y + 5 = 0 protíná osu x ve dvou bodech. Jejich vzdálenost je:

1

A 46810

1

B 46810

1

C 46810

1

D 46810



Parabola P : x2 − 4x− 10y − 21 = 0 protíná osu x ve dvou bodech. Jejich vzdálenost je:

1

A 101286

1

B 101286

1

C 101286

1

D 101286



Parabola P : y2 + 2y + 10x− 24 = 0 protíná osu y ve dvou bodech. Jejich vzdálenost je:

1

A 10864

1

B 10864

1

C 10864

1

D 10864



Parabola P : y2 + 4y + 6x− 5 = 0 protíná osu y ve dvou bodech. Jejich vzdálenost je:

1

A 68104

1

B 68104

1

C 68104

1

D 68104



Je dána parabola P : x2 − 4x− 6y − 17 = 0. Rovnice řídící přímky této paraboly je:

1

A d : y + 5 = 0d : y − 3 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 2 = 0

1

B d : y + 5 = 0d : y − 3 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 2 = 0

1

C d : y + 5 = 0d : y − 3 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 2 = 0

1

D d : y + 5 = 0d : y − 3 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 2 = 0



Je dána parabola P : y2 + 4y + 4x− 4 = 0. Rovnice řídící přímky této paraboly je:

1

A d : x− 3 = 0d : x+ 4 = 0d : y + 1 = 0d : y − 2 = 0

1

B d : x− 3 = 0d : x+ 4 = 0d : y + 1 = 0d : y − 2 = 0

1

C d : x− 3 = 0d : x+ 4 = 0d : y + 1 = 0d : y − 2 = 0

1

D d : x− 3 = 0d : x+ 4 = 0d : y + 1 = 0d : y − 2 = 0



Je dána parabola P : y2 + 6y − 12x+ 21 = 0. Rovnice řídící přímky této paraboly je:

1

A d : x+ 2 = 0d : x− 5 = 0d : y + 3 = 0d : y − 1 = 0

1

B d : x+ 2 = 0d : x− 5 = 0d : y + 3 = 0d : y − 1 = 0

1

C d : x+ 2 = 0d : x− 5 = 0d : y + 3 = 0d : y − 1 = 0

1

D d : x+ 2 = 0d : x− 5 = 0d : y + 3 = 0d : y − 1 = 0



Je dána parabola P : x2 − 8x+ 6y + 19 = 0. Rovnice řídící přímky této paraboly je:

1

A d : y − 1 = 0d : y + 2 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 3 = 0

1

B d : y − 1 = 0d : y + 2 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 3 = 0

1

C d : y − 1 = 0d : y + 2 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 3 = 0

1

D d : y − 1 = 0d : y + 2 = 0d : x+ 4 = 0d : x− 3 = 0



Je dána parabola P : x2 − 8x + 8y + 8 = 0. Vzdálenost ohniska této paraboly od bodu X = [7; 3] je
rovna:

1

A 5431

1

B 5431

1

C 5431

1

D 5431



Je dána parabola P : y2 + 2y− 24x+ 73 = 0. Vzdálenost ohniska této paraboly od bodu X = [−3;−6]
je rovna:

1

A 131251

1

B 131251

1

C 131251

1

D 131251



Je dána hyperbola H : (x− 3)2

20 − (y − 2)2

5 = 1. Vzdálenost průsečíků této hyperboly s osou x je rovna:

1

A 1214108

1

B 1214108

1

C 1214108

1

D 1214108



Je dána hyperbola H : (x− 1)2

10 − (y − 3)2

6 = 1. Vzdálenost průsečíků této hyperboly s osou x je rovna:

1

A 1014128

1

B 1014128

1

C 1014128

1

D 1014128



Je dána hyperbola H : (x− 4)2

8 − (y − 3)2

1 = 1. Vzdálenost průsečíků této hyperboly s osou y je rovna:

1

A 2468

1

B 2468

1

C 2468

1

D 2468



Je dána hyperbola H : (x− 4)2

10 − (y − 5)2

15 = 1. Vzdálenost průsečíků této hyperboly s osou y je rovna:

1

A 6248

1

B 6248

1

C 6248

1

D 6248



Je dána hyperbola H : (x+ 1)2

25 − (y + 2)2

16 = 1. Vzdálenost hlavních vrcholů této hyperboly je rovna:

1

A 101268

1

B 101268

1

C 101268

1

D 101268



Je dána hyperbola H : (x− 3)2

16 − (y + 2)2

25 = 1. Vzdálenost hlavních vrcholů této hyperboly je rovna:

1

A 8121410

1

B 8121410

1

C 8121410

1

D 8121410



Je dána hyperbola H : (x+ 1)2

16 − (y + 5)2

9 = 1. Vzdálenost ohnisek této hyperboly je rovna:

1

A 101286

1

B 101286

1

C 101286

1

D 101286



Je dána hyperbola H : (x+ 3)2

9 − (y − 2)2

27 = 1. Vzdálenost ohnisek této hyperboly je rovna:

1

A 1214108

1

B 1214108

1

C 1214108

1

D 1214108



Je dána hyperbola H : (x− 6)2

10 − (y − 2)2

6 = 1 a přímka p : x − 11 = 0. Vzdálenost průsečíků této
hyperboly s přímkou p je rovna:

1

A 612108

1

B 612108

1

C 612108

1

D 612108



Je dána hyperbola H : (x− 2)2

10 − (y + 2)2

6 = 1 a přímka p : y + 5 = 0. Vzdálenost průsečíků této
hyperboly s přímkou p je rovna:

1

A 101268

1

B 101268

1

C 101268

1

D 101268



Okamžitá poloha šikmo vzhůru vrženého tělesa je v homogenním gravitačním poli Země popsána
rovnicemi:

x = v0t · cosα,

y = v0t · sinα−
1
2gt

2.

V případě, že pohyb není brzděn odporovými silami, je jeho trajektorií část paraboly. Určete rovnici
paraboly, po jejíž části se pohybuje těleso, které je vrženo pod úhlem α = 45◦ počáteční rychlostí
v0 = 10 m/s. Tíhové zrychlení zaokrouhlete na hodnotu g = 10 m/s2.

1

A (x− 5)2 = −10 · (y − 2,5)(x− 5)2 = 10 · (y + 2,5)x2 = −10 · (y − 5)(x− 5)2 = −10 · (y + 2,5)

1

B (x− 5)2 = −10 · (y − 2,5)(x− 5)2 = 10 · (y + 2,5)x2 = −10 · (y − 5)(x− 5)2 = −10 · (y + 2,5)

1

C (x− 5)2 = −10 · (y − 2,5)(x− 5)2 = 10 · (y + 2,5)x2 = −10 · (y − 5)(x− 5)2 = −10 · (y + 2,5)

1

D (x− 5)2 = −10 · (y − 2,5)(x− 5)2 = 10 · (y + 2,5)x2 = −10 · (y − 5)(x− 5)2 = −10 · (y + 2,5)



Planetka obíhá kolem Slunce po eliptické trajektorii, přičemž vzdálenost v perihéliu je 4,5 AU (AU je
tzv. astronomická jednotka, perihélium je místo, v němž má planetka minimální vzdálenost od Slunce)
a excentricita elipsy je 0,5 AU. Určete, která z nabídnutých rovnic vyjadřuje tuto elipsu v soustavě
souřadnic, v jejímž středu bude Slunce a osa „x“ bude určena hlavní osou elipsy.

1

A
x2

25 + (y − 0,5)2

24,75 = 1x2

25 + y2

24,75 = 1(x− 0,5)2

24,75 + y2

25 = 1(x− 0,5)2

25 + y2

24,75 = 1

1

B
x2

25 + (y − 0,5)2

24,75 = 1x2

25 + y2

24,75 = 1(x− 0,5)2

24,75 + y2

25 = 1(x− 0,5)2

25 + y2

24,75 = 1

1

C
x2

25 + (y − 0,5)2

24,75 = 1x2

25 + y2

24,75 = 1(x− 0,5)2

24,75 + y2

25 = 1(x− 0,5)2

25 + y2

24,75 = 1

1

D
x2

25 + (y − 0,5)2

24,75 = 1x2

25 + y2

24,75 = 1(x− 0,5)2

24,75 + y2

25 = 1(x− 0,5)2

25 + y2

24,75 = 1



Grafem funkční závislosti dráhy na čase rovnoměrně zrychleného pohybu je část paraboly. Funkce je
určena rovnicí s = 1

2at
2. Určete rovnici řídící přímky paraboly, jestliže se těleso začalo pohybovat v čase

t = 0 s a pohybuje se se zrychlením a = 4 m/s2.

1

A s = −1s = 1
4s = −1

4s = 1

1

B s = −1s = 1
4s = −1

4s = 1

1

C s = −1s = 1
4s = −1

4s = 1

1

D s = −1s = 1
4s = −1

4s = 1



Grafem funkční závislosti dráhy na čase rovnoměrně zpomaleného pohybu je část paraboly. Funkce je
určena rovnicí s = v0t−

1
2at

2. Určete souřadnice ohniska této paraboly, jestliže těleso začalo zpomalovat
v čase t = 0 s a počáteční rychlost tělesa byla v0 = 16 m/s. Zpomalení má hodnotu a = 4 m/s2.

1

A [8; 31,875][4; 63,5][8; 63,5][4; 31,875]

1

B [8; 31,875][4; 63,5][8; 63,5][4; 31,875]

1

C [8; 31,875][4; 63,5][8; 63,5][4; 31,875]

1

D [8; 31,875][4; 63,5][8; 63,5][4; 31,875]



Grafem funkční závislosti dráhy na čase rovnoměrně zpomaleného pohybu je část paraboly. Funkce
je určena rovnicí s = v0t −

1
2at

2. Určete vrcholovou rovnici této paraboly, jestliže je v čase t = 0 s
počáteční rychlost tělesa v0 = 8 m/s a zrychlení a = 4 m/s2.

1

A −1
2(s− 8) = (t− 2)21

2(s+ 4) = (t+ 2)22(s+ 8) = (t+ 2)2−2(s+ 4) = (t+ 2)2

1

B −1
2(s− 8) = (t− 2)21

2(s+ 4) = (t+ 2)22(s+ 8) = (t+ 2)2−2(s+ 4) = (t+ 2)2

1

C −1
2(s− 8) = (t− 2)21

2(s+ 4) = (t+ 2)22(s+ 8) = (t+ 2)2−2(s+ 4) = (t+ 2)2

1

D −1
2(s− 8) = (t− 2)21

2(s+ 4) = (t+ 2)22(s+ 8) = (t+ 2)2−2(s+ 4) = (t+ 2)2



Země se pohybuje kolem Slunce po eliptické trajektorii, přičemž Slunce je v ohnisku této elipsy. Jaká
je velikost vedlejší poloosy, jestliže víme, že maximální vzdálenost Země od Slunce (tzv. afélium) je
152,1 · 106 km a minimální vzdálenost Země od Slunce (tzv. perihélium) je 147,1 · 106 km. (Výsledek
zaokrouhlete na desetitisíce km.)

1

A 2,58 · 106 km299,21 · 106 km149,58 · 106 km149,61 · 106 km

1

B 2,58 · 106 km299,21 · 106 km149,58 · 106 km149,61 · 106 km

1

C 2,58 · 106 km299,21 · 106 km149,58 · 106 km149,61 · 106 km

1

D 2,58 · 106 km299,21 · 106 km149,58 · 106 km149,61 · 106 km



Tzv. „izotermický děj“ s ideálním plynem můžeme popsat rovnicí pV = konst., kde p je tlak ideálního
plynu, V je jeho objem. Graf funkční závislosti tlaku ideálního plynu stálé hmotnosti na jeho objemu při
konstantní teplotě se nazývá izoterma. Izoterma je část hyperboly. Je-li to na základě výše uvedených
informací možné, napište rovnice asymptot této hyperboly. V opačném případě označte, že asymptoty
nelze určit.

1

A p = 0, V = 0p = V, p = −Vp = 0, p = V

1

B p = 0, V = 0p = V, p = −Vp = 0, p = V

1

C p = 0, V = 0p = V, p = −Vp = 0, p = V

1

D Rovnice asymptot jsou závislé na číselném určení „konstanty“,
takže asymptoty není možné určit rovnicemi.



Z nabídnutých možností vyberte tu dvojici fyzikálních veličin, jejichž graficky vyjádřená závislost tvoří
část hyperboly. (Zbývající veličiny ve vztazích považujeme za konstantní).

1

A Hmotnost (m) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Rychlost (v) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Hmotnost (m) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Tlak (p) a plocha (S), na kterou působí tlaková síla, je-li F = p · S.

1

B Hmotnost (m) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Rychlost (v) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Hmotnost (m) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Tlak (p) a plocha (S), na kterou působí tlaková síla, je-li F = p · S.

1

C Hmotnost (m) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Rychlost (v) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Hmotnost (m) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Tlak (p) a plocha (S), na kterou působí tlaková síla, je-li F = p · S.

1

D Hmotnost (m) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Rychlost (v) a kinetická energie (Ek) tělesa, je-li Ek = 1
2 ·m · v

2.Hmotnost (m) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Tlak (p) a plocha (S), na kterou působí tlaková síla, je-li F = p · S.



Z nabídnutých možností vyberte tu dvojici fyzikálních veličin, jejichž graficky vyjádřená závislost tvoří
část paraboly. (Zbývající veličiny ve vztahu považujeme za konstantní).

1

A Hmotnost (m) a zrychlení (a) tělesa, je-li F = m · a.Výška nad podložkou (h) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Práce elektrických sil (W ) a velikost elektrického proudu (I), je-li W = R · I2 · t.Práce elektrických sil (W ) a doba (t), po kterou protéká proud, je-li W = R · I2 · t.

1

B Hmotnost (m) a zrychlení (a) tělesa, je-li F = m · a.Výška nad podložkou (h) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Práce elektrických sil (W ) a velikost elektrického proudu (I), je-li W = R · I2 · t.Práce elektrických sil (W ) a doba (t), po kterou protéká proud, je-li W = R · I2 · t.

1

C Hmotnost (m) a zrychlení (a) tělesa, je-li F = m · a.Výška nad podložkou (h) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Práce elektrických sil (W ) a velikost elektrického proudu (I), je-li W = R · I2 · t.Práce elektrických sil (W ) a doba (t), po kterou protéká proud, je-li W = R · I2 · t.

1

D Hmotnost (m) a zrychlení (a) tělesa, je-li F = m · a.Výška nad podložkou (h) a polohová energie (Ep), je-li Ep = mgh.Práce elektrických sil (W ) a velikost elektrického proudu (I), je-li W = R · I2 · t.Práce elektrických sil (W ) a doba (t), po kterou protéká proud, je-li W = R · I2 · t.



Pro pohyb těles (družic) v blízkém okolí Země je důležitá tzv. kruhová rychlost. Tělesa s touto rychlostí
se pohybují po kruhové trajektorii, přičemž Země je ve středu této trajektorie. V blízkosti povrchu Země
se této rychlosti říká „1. kosmická rychlost“ a její hodnota je 7,9 km/s. Hodnotu kruhové rychlosti

ve výšce h nad zemským povrchem určuje vztah: v =
√
κ ·MZ

RZ + h
, kde MZ je hmotnost Země, RZ je

poloměr Země a κ je gravitační konstanta. Vyberte správnou rovnici kruhové trajektorie družice, která
se v okamžiku startu nachází ve výšce h nad zemským povrchem v soustavě, kde osa y spojuje střed
Země s místem startu družice a počátek soustavy je na povrchu Země.

1

A x2 + (y +RZ)2 = (RZ + h)2x2 + y2 = (RZ + h)2x2 + (y +RZ)2 = h2x2 + y2 = h2

1

B x2 + (y +RZ)2 = (RZ + h)2x2 + y2 = (RZ + h)2x2 + (y +RZ)2 = h2x2 + y2 = h2

1

C x2 + (y +RZ)2 = (RZ + h)2x2 + y2 = (RZ + h)2x2 + (y +RZ)2 = h2x2 + y2 = h2

1

D x2 + (y +RZ)2 = (RZ + h)2x2 + y2 = (RZ + h)2x2 + (y +RZ)2 = h2x2 + y2 = h2



Množina všech hodnot reálného parametru q, pro které je přímka y = q tečnou kružnice x2 + y2 + 4x−
8y + 4 = 0, je rovna:

1

A {0; 8}{−6; 2}{−8; 0}{−2; 6}

1

B {0; 8}{−6; 2}{−8; 0}{−2; 6}

1

C {0; 8}{−6; 2}{−8; 0}{−2; 6}

1

D {0; 8}{−6; 2}{−8; 0}{−2; 6}



Vytvořte pravdivé tvrzení:
Tečnu k elipse x2 + 4y2 − 8y = 0 lze vést

1

A libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.

1

B libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.

1

C libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.

1

D libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.



Je dána elipsa 5x2 + 9y2 = 45 a její tečna 2x+ 3y = 9. Určete všechny hodnoty parametru k ∈ R tak,
aby přímka y = kx+ 3 byla sečnou zadané elipsy.

1

A k ∈
(
−∞;−2

3

)
∪
(

2
3 ;∞

)
k ∈
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3

〉
k ∈

(
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3

)
k ∈

(
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3

〉
∪
〈

2
3 ;∞

)

1

B k ∈
(
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3

)
∪
(

2
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3

〉
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3

)
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(
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3
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2
3 ;∞

)

1

C k ∈
(
−∞;−2

3

)
∪
(

2
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k ∈
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3 ; 2
3

〉
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(
−2
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3

)
k ∈

(
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3
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2
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1

D k ∈
(
−∞;−2

3

)
∪
(

2
3 ;∞

)
k ∈

〈
−2

3 ; 2
3

〉
k ∈

(
−2

3 ; 2
3

)
k ∈

(
−∞;−2
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〉
∪
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2
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)



Která z uvedených přímek je tečna elipsy (x− 2)2 + y2

9 = 1?

1

A
p : x = 3 + t;
y = 3, t ∈ R

p : x = 2p : y = 3xp : y = −x− 2

1

B
p : x = 3 + t;
y = 3, t ∈ R

p : x = 2p : y = 3xp : y = −x− 2

1

C
p : x = 3 + t;
y = 3, t ∈ R

p : x = 2p : y = 3xp : y = −x− 2

1

D
p : x = 3 + t;
y = 3, t ∈ R

p : x = 2p : y = 3xp : y = −x− 2



Určete všechny hodnoty parametru p ∈ R tak, aby se parabola, která má rovnici x2 = 2py, dotýkala
přímky q : y = x− 1.

1

A p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}

1

B p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}

1

C p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}

1

D p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}



Která z uvedených přímek má s hyperbolou x2 − y2 = 5 právě jeden společný bod a přitom není její
tečna?

1

A p : x5 + y

5 = 1p : y = 5xp : 2x+ y = 5
p : x = 1;
y = −1 + t, t ∈ R

1

B p : x5 + y

5 = 1p : y = 5xp : 2x+ y = 5
p : x = 1;
y = −1 + t, t ∈ R

1

C p : x5 + y

5 = 1p : y = 5xp : 2x+ y = 5
p : x = 1;
y = −1 + t, t ∈ R

1

D p : x5 + y

5 = 1p : y = 5xp : 2x+ y = 5
p : x = 1;
y = −1 + t, t ∈ R



Všechny tečny hyperboly x2 − 2y2 = 8, jejichž odchylka s osou x je rovna 45◦, mají rovnice:

1

A y = x+ 2, y = x− 2, y = −x+ 2, y = −x− 2y = x+ 2, y = x− 2y = x+ 2, y = −x+ 2y = x+ 2

1

B y = x+ 2, y = x− 2, y = −x+ 2, y = −x− 2y = x+ 2, y = x− 2y = x+ 2, y = −x+ 2y = x+ 2

1

C y = x+ 2, y = x− 2, y = −x+ 2, y = −x− 2y = x+ 2, y = x− 2y = x+ 2, y = −x+ 2y = x+ 2

1

D y = x+ 2, y = x− 2, y = −x+ 2, y = −x− 2y = x+ 2, y = x− 2y = x+ 2, y = −x+ 2y = x+ 2



Elipsa je dána rovnicí 9x2 + 16y2 − 18x+ 96y + 9 = 0. Její hlavní vrchol má souřadnice:

1

A [5;−3][4;−3][1; 1][1; 0]

1

B [5;−3][4;−3][1; 1][1; 0]

1

C [5;−3][4;−3][1; 1][1; 0]

1

D [5;−3][4;−3][1; 1][1; 0]



Elipsa je dána rovnicí 4x2 + 9y2 + 16x− 18y − 11 = 0. Její vedlejší vrchol má souřadnice:

1

A [−2; 3][−2; 4][0; 1][1; 1]

1

B [−2; 3][−2; 4][0; 1][1; 1]

1

C [−2; 3][−2; 4][0; 1][1; 1]

1

D [−2; 3][−2; 4][0; 1][1; 1]



Elipsa je dána rovnicí 25x2 + 9y2 − 150x+ 18y + 9 = 0. Její hlavní vrchol má souřadnice:

1

A [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]

1

B [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]

1

C [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]

1

D [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]



Elipsa je dána rovnicí 9x2 + 4y2 + 36x− 24y + 36 = 0. Její vedlejší vrchol má souřadnice:

1

A [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]

1

B [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]

1

C [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]

1

D [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]



Elipsa je dána rovnicí 16x2 + 9y2 + 32x− 36y − 92 = 0. Její hlavní vrchol má souřadnice:

1

A [−1;−2][−1;−1][3; 2][2; 2]

1

B [−1;−2][−1;−1][3; 2][2; 2]

1

C [−1;−2][−1;−1][3; 2][2; 2]

1

D [−1;−2][−1;−1][3; 2][2; 2]



Hyperbola je dána rovnicí 16x2 − 9y2 + 64x+ 18y − 89 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]

1

B [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]

1

C [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]

1

D [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]



Hyperbola je dána rovnicí 9x2 − 4y2 − 54x− 16y + 29 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [5;−2][6;−2][3;−4][3;−5]

1

B [5;−2][6;−2][3;−4][3;−5]

1

C [5;−2][6;−2][3;−4][3;−5]

1

D [5;−2][6;−2][3;−4][3;−5]



Hyperbola je dána rovnicí 4x2 − 9y2 + 24x+ 18y + 63 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [−3; 3][−3; 4][−6; 1][−5; 1]

1

B [−3; 3][−3; 4][−6; 1][−5; 1]

1

C [−3; 3][−3; 4][−6; 1][−5; 1]

1

D [−3; 3][−3; 4][−6; 1][−5; 1]



Hyperbola je dána rovnicí 9x2 − 16y2 − 36x− 96y + 36 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]

1

B [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]

1

C [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]

1

D [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]



Hyperbola je dána rovnicí 9x2 − 25y2 + 18x+ 100y − 316 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [4; 2][2; 2][−1;−3][−1;−1]

1

B [4; 2][2; 2][−1;−3][−1;−1]

1

C [4; 2][2; 2][−1;−3][−1;−1]

1

D [4; 2][2; 2][−1;−3][−1;−1]



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




